

2024年11月28日 星期四
农历甲辰年十月廿八
今日四版
第5433期

桐庐县融媒体中心主办
<http://www.tlnews.com.cn>

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天晴到少云,偏北风3到4级,气温2到15℃,明天晴到多云,西南风3级,气温2到16℃。

省十四届人大杭州中心组代表在杭开展集中视察

本报讯(杭州日报记者 郭燕
记者 王珊婷)根据省人大常委会部署,11月25日至26日,省十四届人大杭州中心组代表就杭州市推进共同富裕示范区建设情况开展集中视察。市人大常委会主任李火林参加座谈会并讲话,陈瑾作介绍,徐小林主持,51位省人大代表参加。县领导冯晶、邵伟斌、俞建华陪同。

杭州中心组代表实地考察了莪山畲族馆、梅蓉村、中通快运、市一医院桐庐医院和学军中学桐庐学校,并召开座谈会,听取市政府相关情况介绍。

近年来,杭州市主动扛起省会担当,以争当高质量发展建设共同富裕示范区城市范例为目标,建立健全工作机制和政策体系,持续推动经济高质量发展、公共服务优质共享,全面推进乡村振兴,加快培育农业新质生产力,不断缩小“三大差距”,形成一批具有鲜明辨识度的改革成果。

座谈中,与会代表围绕老城区老旧学校焕新、发挥优质医疗资源辐射带动作用、建立社会救助快速响应机制、发展特色农文旅项目、加强农业产业发展要素保障等提出建议。

李火林指出,本次代表视察活动紧扣大局、紧凑有序、务实求实,充分展现了人大代表履职能力水平和推动重大战略任务落实的责任担当。代表们的意见建议有深度、有高度、有精度,市政府及相关部门要积极采纳、抓好落实。

李火林强调,高质量发展建设共同富裕示范区是习近平总书记亲自谋划、亲自定题、亲自部署,赋予浙江的光荣使命和重大政治任务。要深入学习贯彻党的二十大精神,不断增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,把准把牢战略方向、目标和原则,持续为高质量发展建设共同富裕示范区汇聚智慧力量。要把服务全省和全市工作大局结合起来,主动投身共同富裕示范区建设实践,广泛听取各方面意见建议,把群众的声音带到人大会议上、体现到议案建议里,为杭州和全省发展贡献力量。要继续关注支持市人大常委会的工作,帮助把立法、监督、决定等各项工作做得更好。市人大常委会将为广大代表知情知政、依法履职提供坚实保障。



桐庐“地瓜经济”奏响开放发展强音

杭州日报记者 黄蓉萍 桐庐微融圈 施琼芬 方琳

扎根桐庐本土,陆续到安徽广德和云南新平建立了箱包生产基地,还收购了比利时品牌海格林,并在柬埔寨和多米尼加设立了海外工厂。作为“土生土长”的桐庐企业,力高控股集团有限公司的全球化布局正如地瓜藤蔓般蔓延开来,将桐庐制造推向全球市场。

“这次开市客(Costco)下了20多万件硬箱的订单,是我们2019年合作以来最大的一笔。”力高控股集团生产总监曹武卿站在繁忙的生产线旁介绍,通过与开市客等国际巨头合作,力高的采购、品质和生产系统都得到了显著提升。

“他们的测试要求极高,每一种材料、每一单成品都要经过7次测试才能出货。”曹武卿表示,“这种品质把控对行业来说是个很大的挑战,但也促使我们不断提升自己。”

海外市场的持续上涨为力高带来了新的机遇。在多米尼加,力高的加工厂生产的产品自去年10月投产以来便供不应求,本月将新增5条生产线以满足不断增长的订单需求。而在国内,工厂在稳定生产的基础上,也在积

(下转2版)

极拓展其他领域。得益于“后亚运”红利的驱动,力高国内业务更是增长了近50%。

从1997年的代工小作坊到如今拥有8000名员工的国际化集团公司,力高的发展历程是桐庐“地瓜经济”的一个缩影。如今,力高已成为集箱包设计、研发、制造、国际品牌运营等多元业务于一体的行业领军企业,年产能箱包3000余万只,销售网络遍布全球50多个国家和地区。

在桐庐,像力高这样的企业并非个例。妙洁日化、南方化工、千芝雅等企业也纷纷走出国门,赴美国、韩国、尼日利亚等地投资设厂,打造国际供应链,拓展中间品贸易。目前,富春江织造柬埔寨项目也已正式投产运营。

“我们不仅要让企业走出去,还要把优质项目引进来。”桐庐县商务局相关负责人表示,今年以来,桐庐已赴多地举办招商活动,县领导带队走访上海“三通一达”总部及桐庐投资项目,为桐庐的发展汇聚力量。今年1—10月,共落地快递关联项目26个,完成全年目标任务的260%。

(下转2版)



本报讯(记者 金轶润)11月26日,为期5天的2024浙江农业博览会落幕,4146家涉农企业携4.3万种特色农产品亮相,吸引杭城市民纷纷“逛吃打卡”。“桐庐味道”区域公共品牌授权企业组团登陆博览会,收获超高人气。

建筑垃圾堆满空地 村委会迅速行动限期整改见成效

本报讯(本报记者)11月19日,县融媒体中心“大眼睛”栏目刊发了《自家门口就能随意堆放建筑垃圾? 村委会:已要求限期整改、恢复原状》一文,报道了城南街道春江村一处空地被当成了建筑垃圾堆放场,还污染了附近河道。

一周过去了,该空地清理进展如何? 11月26日上午,记者再次来到春江村,发现原本布满混凝土块、碎砖石、钢筋等建筑垃圾及废弃保温材料、塑料杂物的空地已焕然一

新。周边小溪的水质也有了明显改善,水面漂浮的垃圾已不见踪影,恶臭气味已消散,恢复了往日的清澈与宁静。

媒体报道后,城南街道春江村村委会对此问题反应迅速,“接到关于渣土乱堆情况的反映,村委会立即组织人员开展整治行动。村民对该项工作给予了极大支持与配合,次日便安排挖掘机、拖拉机等设备到达现场,全力投入恢复土地原貌的工作中。”村委会副主任郑勇成表示,在大家的共同努力下,这一环境问题很快便得到了圆满解决。



“美丽100”建设推进工作例会召开

因地制宜 夯实美丽本底 分类施策 打造特色亮点

发集团、县文旅集团分别汇报工作推进情况。

会议在肯定“美丽100”建设阶段性工作成效后指出,既要深化好的机制方法,也要看到短板差距,进一步强化大美丽办统筹协调作用,形成工作合力,采取有效措施,推动“美丽100”建设工作从“初步起步”到“加快成熟”。标杆项目要再提速,坚持“抓美丽就是抓共富”,加快梅蓉“黄金左岸”、江南古村落、芦茨慢生活体验区等“窗口型”示范项目以及横村镇“黄

金峡谷”共富带、钟山蜜梨“土特产”培育试点等共富引领项目打造,抓好

品质社区、品质农贸市场等重点区域建设,努力推出标志性成果,同步启动明年“美丽100”示范项目谋划。美丽本底要再提标,发挥大美丽办督导与美丽监督员检查等作用,用好精准考评“指挥棒”,立起敢为善为“风向标”,深化问题交办、整改反馈、闭环落实等机制,坚持点面结合,注重标本兼治,统筹当前长远,完善体制机制,加强长效管理,推动解决“一件事”向“一类事”转变,切实把“问题清单”转化为“成效清单”。破难攻坚要再提效,把改革思维融入抓美丽、促共富,深化国资国企、优地优居、强村富民等领域改革,优化调整渣土消纳、环卫保洁、再生资源回收等体制机制,探索空心村整治、飞地经济、宅基地和村级留用地盘活等模式,努力取得一批具有鲜明辨识度、可复制推广的改革攻坚成果。氛围营造要再提升,围绕“美丽100”建设工作进度、特色做法、标志成果等,突出群众获得感归属感幸福感,加强提炼总结、经验推广、渠道创设、宣传发动,引导群众在美丽建设中发挥主体作用,深化群众认同、群众参与、群众满意,形成全社会共建共享的浓厚氛围。

“先进材料与高端制造”高峰论坛

暨“2024—使役条件材料结构与性能关系研究”学术研讨会在桐庐举行

本报讯(记者 徐文静)昨日上午,“先进材料与高端制造”高峰论坛暨“2024—使役条件材料结构与性能关系研究”学术研讨会在桐庐举行,会期四天。本次论坛共有16位中国科学院院士和百余名专家学者参加。

现场,国内顶尖专家学者汇聚一堂,进一步以科学前沿和国家战略需求为导向,开展深层次学术交流,促进学科交叉合作,推动先进材料与高端制造领域的科技成果转化应用。

当前,桐庐聚焦发展和美丽两大主题,实施“增长100、美丽100”双百攻坚行动,大力推进“融杭接廊”和“新职教名城”建设工作。围绕“141X”产业链赛道体系,加速快递物流地标性产业链高原造峰,加快视觉智能、新能源、

新材料、生命健康四大百亿级产业链提能增效,助力针织、制笔、箱包、水电装备等块状经济转型和智能网联、低空物流等未来产业造势,不断夯实高质量发展的产业基石。

与此同时,桐庐始终秉承“人才兴则桐庐兴,人才强则桐庐强”的理念,聚焦产业、人才和城市的发展,构建了全方位、全流程的人才政策体系,努力为人才营造“近悦远来”优良生态。近年来,先后有36名院士成为“富春院士村”的“村民”,300余名院士专家来桐交流合作,浙江省科学院新材料研究院、浙大高温合金研究所、浙大电子显微镜中心桐庐分部等科研平台在桐落户,为我县社会经济和产业发展提供大力支持。

无论是传统制造业转型升级还是战略性新兴产业的发展,都离不开新材料支撑。圆桌论坛上,专家学者们围绕高端材料与先进制造相关领域产业发展现状,以“如何面对关键‘卡脖子’难题?形成攻坚克难的团队”为主题,畅谈真知灼见,为未来新材料的发展、制造业的转型升级和突破提供宝贵建议,为创新发展开辟新路径。

桐庐拥有绝佳的山水环境,且拥有先进材料和高端制造业的基础,希望通过本次研讨会,为全国各地专家学者提供交流合作探讨的平台,促进产学研融合、科技成果转化,也为进一步扩大桐庐“朋友圈”,寻求更多“对口”产学研合作项目落地桐庐的机会,助力桐庐科技创新和人才招引工作。”中国科学院院士、浙江省科学院新材料研究院院长张泽表示。

与会期间,出席研讨会的专家学者还前往浙江大学高温合金研究所、浙江祺跃科技有限公司、杭州康基医疗器械有限公司参观考察。

太平洋建设集团、苏商集团创始人严介和来桐考察

本报讯(记者 程佳园)11月26日,太平洋建设集团、苏商集团创始人严介和,上海庄严书画院院长庄南明受邀来桐考察交流,实地感受桐庐秀丽的山水风貌和深厚的历史文化底蕴。

当天,严介和、庄南明一行来到桐庐城市规划展示中心,在实物与影像构筑的历史长廊中了解桐庐历史渊源、人文风貌、城垣变迁、城乡发展等情况。随后前往严子陵钓台景区、富春江镇石舍村等地,详细了解景区提升改造项目进度以及美丽乡村建设、文旅产业发展等情况。考察期间,还到“严先生祠”拜谒严子陵,探寻文化根源。

桐庐是华夏中医药文化的发源地,也是隐逸文化的起源地。作为庄严先贤严子陵先生隐居和生活的地

方,近几年,来桐寻根、祭祖的海内外庄严儿女络绎不绝,桐庐多次接待各地庄严团体,并与庄严代表们积极交流,共同探讨严子陵文化的保护和发展等工作。

严介和是世界500强太平洋建设集团创始人,现任庄严智库理事长,并担任《新论语》总撰稿人。他是国内首创BT(Build-

Transfer)模式的先驱,被誉为“中国BT模式鼻祖”。作为庄严宗亲的杰出代表,严介和表示,对这次桐庐之行感受很深,桐庐文化底蕴深厚,投资营商环境也十分优越。此行不仅是一次庄严宗亲的寻根之旅,更是一次文化的传承和交流,期待未来可以和桐庐有更多的合作,共同推动严子陵文化的传承与发展,进一步弘扬中国传统文化。

“桐庐味道”区域公共品牌登陆浙江农博会

十余个品牌企业产品斩获奖项

杭州九月生活农业开发有限公司的稻鸭共生天磁米、杭州畜洪禽业股份有限公司畜洪牌黑鸡、杭州蜂之语蜂业有限公司42°甄天然洋槐成熟蜜、杭州昊琳农业开发股份有限公司稻蟹共生生态甲鱼斩获金奖。杭州奇云食品有限公司十六回切糕点、桐庐钱宝家庭农场有限公司香满心榧香榧、杭州蜂之语蜂业有限公司洋槐蜂蜜等8个产品获优质奖。

博览会上,“桐庐味道区域公共品牌特装馆”展位以明亮的色彩、开放式布局的外观吸引市民关注,荣获“2024浙江农业博览会特装馆最佳设计”奖项。展位围绕桐庐味道“品牌+5模式”划分为5个不同区域,新鲜出炉的“桐小马”子形象桐小创、桐小厨、桐小妹对应桐土味、桐滋味、桐美味、桐韵味五大子品牌亮相对应区域,为自家产品“站台”。

酒酿馒头、番薯干、十六回切糕点等老底子味道让市民直呼“回到小时候”;桐庐产绿色农产品销售火爆。展位内还有主播现场直播带货,开启线上线下销售双渠道。

